

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горощенко Сергея Анатольевича «Эндоваскулярное и микрохирургическое лечение аневризм средней мозговой артерии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – «нейрохирургия».

Лечение аневризм средней мозговой артерии на сегодняшний момент остается спорной и до сих пор нерешенной проблемой современной сосудистой нейрохирургии, о чем свидетельствует большое количество работ, посвященных данной тематике. Несмотря на современный уровень изученности данной проблемы, микрохирургическое вмешательство на аневризмах данной локализации остается более радикальным в сравнении с их эндоваскулярной эмболизацией. Вышеизложенное, в совокупности с отсутствием оптимального алгоритма отбора пациентов с аневризмой средней мозговой артерии на «открытую» или внутрисосудистую операцию определяет актуальность данного исследования.

Диссертационное исследование посвящено изучению эффективности лечения больных с аневризмами средней мозговой артерии микрохирургическим и эндоваскулярным методами. В группу наблюдения включено 163 пациента с аневризмами данной локализации и она была разделена на две подгруппы: 71 пациент, которым выполнено микрохирургическое клипирование аневризмы и 92 пациента, которым выполнялась внутрисосудистая операция.

Оценены функциональные исходы и радикальность выключения аневризмы из кровотока, выделена обособленная подгруппа аневризм. Диссидентом показано, что наибольшая эффективность в лечении «фузiformоподобных» аневризм достигается при использовании стент-ассистенции.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам. В представленном автореферате имеется ряд стилистических погрешностей, не оказавших значительного влияния на структуру исследования.

По теме диссертации опубликовано 28 работ, соответствующих тематике диссертационного исследования.

Из вышесказанного следует, что диссертация имеет научную новизну и практическую значимость, а также несет актуальное значение для повседневной клинической практики.

Автореферат диссертации Горощенко Сергея Анатольевича «Эндоваскулярное и микрохирургическое лечение аневризм средней мозговой артерии» является полноценным отражением научного исследования. Содержание и оформление автореферата, научная ценность и

практическая значимость полностью соответствуют требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 в ред. Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – «нейрохирургия».

Руководитель центра ангионеврологии и нейрохирургии ФГБУ
«СФБМИЦ им. акад. Е.Н. Мешалкина» Минздрава РФ

к.м.н.

Орлов Кирилл Юрьевич



Подпись к.м.н. Орлова К.Ю. «заверяю»

Начальник отдела кадров службы персонала и организационного развития ФГБУ «СФБМИЦ им. акад. Е.Н. Мешалкина» Минздрава РФ



Карпенко Ирина Николаевна

«24» апреля 2017 г.